



Рыбалка всегда являлась одним из лучших видов активного отдыха, но она может быть и опасной, если не соблюдать определенные правила безопасности во время ее проведения. Любой водоем может стать причиной гибели или серьезной травмы, даже если вы там ловите рыбу уже много лет, всегда будьте максимально внимательны и осторожны.

### Ловля рыбы с лодки

Как мы знаем лодки бывают различных типов, деревянные, пластиковые, металлические и надувные из ПВХ.

Если вы предпочитаете ловить рыбу с надувной лодки из ПВХ, тщательно осматривайте ее, чтобы исключить возможные повреждения в ткани. Обязательно возьмите с собой ремкомплект, он может пригодиться для несложного ремонта. Надувные лодки находятся в высокой степени риска возникновения неблагоприятной обстановки. Они в жаркую погоду могут просто взорваться от перегрева. Всегда проверяйте давление в камерах. При нагреве солнцем поверхности ткани, давление будет возрастать. Камер должно быть несколько. Старайтесь не заплывать на такой лодке в места с коряжинами, ведь они могут проткнуть надувную лодку острыми краями.

Это не касается плавательных средств, изготовленных из армированного ПВХ, которые могут выдержать, как внутреннее, так и внешнее давление в несколько сот килограмм. Помимо рыболовных снастей всегда берите с собой емкость для сбора воды, спасательный круг, весла и уключины. Чтобы багаж не мешал вам, компактно сложите его и разместите позади и по бокам лодки. Отходя от берега, наденьте на себя спасательный жилет. Во время рыбалки запрещено садиться на бортики лодки, в любой момент она может перевернуться, и вы окажетесь посреди водоема со всеми рыболовными снастями.

Если вы на моторной лодке и заканчивается горючее, заливайте его только после остановки мотора, дайте возможность мотору полностью остыть. Несоблюдение этих правил могут привести к возгоранию мотора. В этом случае следует действовать как можно быстрее и решительней. Накройте горящий мотор близлежащей тряпкой, брезентом или собственной верхней одеждой. Если после этого мотор все же не удалось погасить, немедленно покиньте лодку и отплывите на безопасное расстояние, ведь осколки от взорвавшегося мотора могут причинить серьезный вред здоровью.

### Ловля рыбы с пирса

Как вы знаете ловить рыбу многие любят не только с лодок, но и с пирсов, мостиков, дамб. Необходимо помнить, что рыбалка это место отдыха и хобби. При рыбной ловле с берега или пирса, необходимо не пренебрегать основными правилами.

Опасные ситуации могут возникнуть из-за употребления алкоголя до рыбалки или во время нее. В состоянии алкогольного опьянения человек не способен быстро ориентироваться при возникшей неблагоприятной обстановке.

Удержитесь от похода на рыбалку при сильном ветре, очень низкой температуре воздуха или наличии высоких волн. По возможности отправляйтесь на рыбалку с товарищем, который сможет помочь во время возникновения опасных ситуаций.

Если у вас зацепилось удище, не лезьте в воду. Помните «не зная броду, не лезь в воду»!

Не рыбачьте с коряг, в незнакомых местах, с крутых берегов, на пирсах с плохими ограждениями и неисправных мостах.

Помните, безопасность, прежде всего!

**З ГПСО ГСЧС України в Донецькій області**